



# 今天的观影人成为明年的主角：曹炯芳落马与12号楼“塌”！



”

文是一个例外。无论是曹家里有什么事，还是单位没有办法处理的接待，文得知后，必定会为其了难。多年积淀，感情至深。

以至于，曹家亲戚到长沙办点什么事，必定会先找文，再由文报告曹。

以至于，曹氏夫妇多年未育，文不惜一切代价，帮助曹氏夫妇求得一子，难得的是，曹妻将其视若珍宝，溺爱至极。

文竹的付出，终于看到了“回报”的希望。

01

3月3日，湖南省纪委监委官方微信公众号发布消息：湖南省人大常委会秘书长、湘潭市委原书记曹炯芳涉嫌严重违纪违法，目前正接受省纪委监委的纪律审查和监察调查。

0号君获悉，3月1日凌晨，湖南省纪委监委工作人员将曹炯芳从长沙居所带走。

就在前一天，在湖南省人大常委会机关召开的2022年度党风廉政建设和反腐败工作会议上，作为省人大常委会机关党组书记，曹炯芳总结了2021年机关党风廉政建设和反腐败工作取得的成绩，对2022年工作进行了安排部署。

曹炯芳2021年7月份卸任湘潭市委书记，今年元月份起担任现职。他也成为本世纪以来，继李大伦、程海波、马勇、李亿龙、陈三新、龚武生、李荐国、刘和生、杨懿文及已经官至副省级的张文雄等人之后，湖南因为涉嫌严重违纪违法被查处的第11名市州委书记。

湖南省委办公厅一资深领导干部感叹说：“张文雄、刘和生、曹炯芳、阳卫国这四个干部，都是我非常熟悉的，都是文人，都是省委大院走出去的干部，他们接二连三出事，发人深思啊。”

“在大家印象中，他（曹炯芳）还不是那种特别贪的人。我们都认为，那个几年前被调离的市领导，如果被抓，就毫不稀奇。”湘潭数名接受采访的干部群众均表示，此番曹炯芳出事，出乎意料。

湘潭近些年的发展却让人“失望”，这是湘潭市干部群众的普遍感受。虽然属于湖南省重点发展的长株潭地区，在过去的2021年，GDP总量上，湘潭仅有2548.35亿元，其增速仅为7.8%，在湖南省排名第七位，在中部87个地市中，排名为32位；其财政收入仅有126.8亿元，处于中部第53位。

湘潭市的经济在全国排不上

号，但却以政府负债近3000亿元的规模（加上隐性负债可能超6000亿元），成为全国排前四位的重灾区，稳居湖南第一。理论上，如果中央和省里不出手相救，湘潭市政府早已破产。

正如高层领导所言，“没有坏人就没有坏账”，政府大规模举债的背后，除了形象工程、政绩工程打造的需要外，更重要的是大规模的工程建设项目和与之密切相关的巨大个人利益。

曹炯芳被纪检监察机关控制后，坊间纷纷传言其落马与政府巨额负债有关。真相果真如此吗？

“曹炯芳的问题应当与政府债务无关。因为他主政湘潭之时，湘潭的债务危机已经爆发，他更多的是为前任做一些擦屁股的工作。”湖南一资深观察人士说。

其实，对于曹炯芳的落马，虽然绝大多数人都感到意外，但他本人肯定是一点都不意外的。

02

时间回到2021年12月21日中午时分，长沙烈士公园附近某酒店内“12号楼”。

一名中等身材大腹便便的男子戴着手铐，被几名精干小伙从室内押解出来，在被塞进警车前，该男子回过头，用耒阳话向自己的手下吆喝了一声：“去找曹哥！”

12号楼，此前是该酒店的一栋废弃锅炉房。门前挂着“湖南二友文化传媒有限公司”和“湖南省专业象棋队长沙市训练基地”的招牌。

0号君经多方证实，被带走的该男子系上述两家机构的实控人文竹。带队抓捕他的为湖南省纪委监委办案人员，几名便衣警察来自邵阳警方。

据文竹手下人证实，文竹口中的“曹哥”，便是曹炯芳，这个称呼，他们已经叫了十多年。

一位早些年便与文竹打交道的知名媒体人告诉0号君，早在十年前他就断定，曹炯芳必将为

文竹“所害”。

另一位险些落入文竹“套”中的女士则称：“文竹如果不出事，就是对人类的侮辱。”这位女士，当时还是文竹一位“兄弟”的女友。

文竹的“湖南二友文化传媒有限公司”，在一般人眼里，是文竹和另外一个“好朋友”合作的企业。文竹手下当然明白，另一个好朋友就是“曹哥”。

而在已经落马的衡阳市前政协主席廖炎秋看来，文竹内心“并非二友”，而是“二有”，即是：“有钱，有姑娘”。对于廖炎秋的解读，文竹并不打反口。显然，搞钱和女人，就是文竹人生最大的追求。

知情人告诉0号君，文竹的“二友”公司，并未搞什么经营，其投资的一家门户网站，也并未赚多少钱。

“12号楼”的职能，除了接待，还是接待。

文竹日常还有一项重要“工作”，就是在湖南各大高校发掘“佳丽”资源，他出手阔绰，涉世未深的女孩鲜有不上套的。他每发掘一个，必当亲自“培训”，讲授“技巧”，直到接受了他的观点后，便安排这些女孩出席各种饭局。其目的，“你懂滴”。

有曾经在文竹手下工作的员工介绍，文竹的“娘子军团”至少有上百人。他也通过各种方式向权贵输送相关资源。只要哪位“朋友”看中了这些女孩，文竹必定会促成“好事”。当然，这些女孩被谁约了，跟谁吃了几餐饭，到了哪个程度，文竹了然于胸。

为了打入领导身边，他甚至设局将情妇介绍给有关领导做儿媳，好在事情终归暴露。

文竹设局，颇有耐心。从其跟“曹哥”打交道的过程，便知一二。

03

1964年出生的曹炯芳，湖南澧县人，1981年9月以较优

异的成绩考入湘潭大学马克思主义哲学专业学习；1985年9月又考取了本校现代西方哲学专业研究生，三年后获哲学硕士学位。这在当时大学生都十分珍稀的年代，实为难得。

曹炯芳1988年7月研究生毕业后进入省委机关，先后在省委宣传部、省委办公厅工作，1999年8月成为省委办公厅副处长级秘书，为一位寓居湖南岳阳乡村的副国级领导服务，2001年成为省委办公厅秘书处、信息处处长级秘书，为该领导服务至2004年2月。

省委机关有不少老同志对曹的评价都是“爱学习，材料写得好”，尽管他没有攻读下博士学位，但早年就有省委、省政府主要领导公开称为“曹博士”。

“他（曹炯芳）虽然很有学识，人也老实本分，当时已被边缘化。”湖南省委机关前述老同志告诉0号君。

04

上世纪90年代末，文竹因为象棋下得好，在耒阳也“团结”了不少煤老板，通过在省城的资深媒体人老乡进入湖南媒体圈，以拉赞助广告为主要营生，因为出手大方，很快便混进了更上层“圈子”。

偶然的机会，文竹结识了曹炯芳。

文竹自己也承认读书不多，经常谦卑地自称为“做广告”的。彼时，文竹对文化人还是有着该有的尊重。

“不像后来，他在文化人面前，摆出一副老板架势；在商人面前，又装起了文化人；而在有权势的领导面前，则立即装起了孙子。”前述知名媒体人表示，“他（文竹）就是这种‘三性’动物。”

那个时候起，文竹把曹炯芳就伺候得十分到位。而曹炯芳尽管已身为处级干部，但并没有多少实权，也没有多少人会特别尊重他。

文是一个例外。无论是曹家里有什么事，还是单位没有办法处理的接待，文得知后，必定会为其了难。多年积淀，感情至深。

下转 07 版